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Χαιρετισμός του Προϊσταμένου της Μονάδας Ευρωπαϊκών Ταμείων  

κ. Κωνσταντίνου Κυπριανού κατά το εναρκτήριο μέρος της 2ης Επιτροπής 

Παρακολούθησης των Ταμείων Εσωτερικών Υποθέσεων 2021-2027 

(Πέμπτη, 30 Νοεμβρίου 2023, ώρα 9.30 π.μ.) 

 

Έντιμε κύριε Υπουργέ, 

Αξιότιμε κύριε Γενικέ Διευθυντή του Υπουργείου Εσωτερικών, 

Αξιότιμη Αναπληρώτρια Γενική Διευθύντρια της Γενικής Διεύθυνσης 

Μετανάστευσης και Ευρωπαϊκών Υποθέσεων της Ευρωπαϊκής Επιτροπής 

Αξιότιμη Επίτροπε Διοικήσεως και Προστασίας Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων 

Αγαπητά μέλη της Επιτροπής Παρακολούθησης, 

Εκλεκτοί συνεργάτες , 

 

Σας καλωσορίζω στη Δεύτερη Συνεδρία των Επιτροπών Παρακολούθησης 

των Ταμείων Εσωτερικών Υποθέσεων 2021-2027, η οποία πραγματοποιείται 

διά ζώσης, γεγονός που μας ευχαριστεί ιδιαίτερα, αφού, μέσω της 

ευκαιρίας για διαπροσωπική επαφή, θα έχουμε την ευκαιρία να 

γνωριστούμε με τα νέα μέλη των Επιτροπών και παράλληλα να 

συναντήσουμε και αυτούς οι οποίοι ήταν και εξακολουθούν να παραμένουν 

μέλη στις Επιτροπές Παρακολούθησης, και τους ευχαριστούμε πολύ για 

αυτό.  

Η Πρώτη Επιτροπή Παρακολούθησης των Ταμείων Εσωτερικών Υποθέσεων 

της Προγραμματικής Περιόδου 2021-2027 πραγματοποιήθηκε διαδικτυακά 
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στις 3 Αυγούστου 2023, και σε αυτήν οι Επιτροπές, εφαρμόζοντας τις 

αρμοδιότητές τους όπως αυτές απορρέουν από τον Κανονισμό Κοινών 

Διατάξεων, ενέκριναν τη Μεθοδολογία και τα Κριτήρια Επιλογής των έργων 

που εμπίπτουν κάτω από τα Προγράμματα των Ταμείων Εσωτερικών 

Υποθέσεων. Το πρώτο, σημαντικό βήμα, προκειμένου η Διαχειριστική Αρχή 

να μπορέσει να προχωρήσει στην επίσημη ένταξη έργων και στην υπογραφή 

Συμφωνιών Επιδότησης. 

 

Προτού όμως προχωρήσω περαιτέρω,  θα ήθελα να χαιρετίσω την κα Beate 

Gminder, την Αναπληρώτρια Γενική Διευθύντρια υπεύθυνη του «Task Force 

Migration Management» της Γενικής Διεύθυνσης Μετανάστευσης και 

Εσωτερικών Υποθέσεων της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, η οποία βρίσκεται 

σήμερα εδώ μαζί μας και την οποία ευχαριστώ ιδιαιτέρως για τη συμμετοχή 

της. Θα ήταν παράλειψή μου να μην αναφέρω τη σημαντική και πολύτιμη 

στήριξη και βοήθεια που λαμβάνουμε διαχρονικά από την κα Gminder και 

την ομάδα της, καθ’ όλη τη διάρκεια της υλοποίησης των Προγραμμάτων 

και έργων που βρίσκονται κάτω από την ευθύνη της Διαχειριστικής Αρχής 

των Ταμείων Εσωτερικών Υποθέσεων της Κυπριακής Δημοκρατίας.  

Επίσης, θα ήθελα να καλωσορίσω τους κκ Παναγιώτη Σαματά και Agnese 

Pantaleoni, εκπροσώπους της Γενικής Διεύθυνσης για τη Μετανάστευση και 

τις Εσωτερικές Υποθέσεις της Επιτροπής, με τους οποίους ήδη 

πραγματοποιήσαμε κατ’ ιδίαν συνάντηση για θέματα που αφορούν στην 

Προγραμματική Περίοδο 2021-2027, καθώς και επισκέψεις σε και μια σειρά 

από σημαντικά συγχρηματοδοτούμενα έργα. Οι επισκέψεις θα συνεχιστούν 

και αύριο, με την παρουσία και της κα Gminder.  
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Θα ήθελα επίσης να ευχαριστήσω ιδιαιτέρως τον Υπουργό Εσωτερικών και 

τον Γενικό Διευθυντή του Υπουργείου Εσωτερικών, που, παρά το 

βεβαρημένο πρόγραμμά τους, βρίσκονται σήμερα μαζί μας, 

αποδεικνύοντας έτσι τη σημασία που προσδίδει το αρμόδιο υπουργείο στην 

εφαρμογή των Προγραμμάτων των Ταμείων Εσωτερικών Υποθέσεων. Θα 

πρέπει να σημειωθεί ότι οι ευθύνες και αρμοδιότητες της Μονάδας 

Ευρωπαϊκών Ταμείων, όπως αυτές προκύπτουν από τον ορισμό της ως 

Διαχειριστικής Αρχή των Ταμείων Εσωτερικών Υποθέσεων, δεν θα ήταν 

εύκολο να διεκπεραιωθούν αποτελεσματικά χωρίς τη συνεχή στήριξη του 

Υπουργείου Εσωτερικών.   

Τέλος, θα ήθελα να ευχαριστήσω τον καθένα και καθεμία από σας 

ξεχωριστά για τη συμμετοχή σας στη σημερινή συνεδρία. 

Κυρίες και κύριοι, 

Ο ρόλος που διαδραματίζουν οι Επιτροπές Παρακολούθησης των Ταμείων 

Εσωτερικών Υποθέσεων είναι αναβαθμισμένος κατά τη νέα δημοσιονομική 

περίοδο, με αυξημένα καθήκοντα και αρμοδιότητες, και ως εκ τούτου 

καθοριστικός για την πορεία υλοποίησης των Προγραμμάτων και την 

επίτευξη των οροσήμων και των στόχων που έχουν τεθεί στο πλαίσιο της 

Προγραμματικής Περιόδου 2021-2027.  

Στη σημερινή συνεδρία θα γίνει μια ανασκόπηση των ενεργειών στις 

οποίες έχει προβεί η Διαχειριστική Αρχή, με σκοπό την υιοθέτηση και 

αποτελεσματική εφαρμογή  όλων των νέων διαδικασιών και αλλαγών που 

προκύπτουν στη βάση του νέου νομοθετικού πλαισίου που ισχύει κατά την 

Προγραμματική Περίοδο 2021-2027. Στο σημείο αυτό, να προσθέσω ότι ως 
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Διαχειριστική Αρχή έχουμε ήδη προβεί στη διεξαγωγή ενημερωτικού 

Σεμιναρίου, το οποίο πραγματοποιήθηκε στις οκτώ (8) Νοέμβριου, με 

σκοπό την ενημέρωση δυνητικών Δικαιούχων για τις νέες υποχρεώσεις και 

τις αναθεωρημένες διαδικασίες που προκύπτουν στο πλαίσιο εφαρμογής 

των νέων Προγραμμάτων. 

Στο δεύτερο μέρος της συνεδρίας θα παρακολουθήσετε μια γενική 

παρουσίαση των Προγραμμάτων του Ταμείου Ασύλου, Μετανάστευσης και 

Ένταξης, του Ταμείου Εσωτερικής Ασφάλειας και του Μέσου για τη 

Χρηματοδοτική Στήριξη της Διαχείρισης των Συνόρων και την Πολιτική των 

Θεωρήσεων. 

 

Κυρίες και Κύριοι, 

Στην παρούσα φάση η Διαχειριστική Αρχή έχει ήδη προχωρήσει στην 

καταρχήν ένταξη σαράντα ενός (41) έργων με το ποσό των δεσμεύσεων σε 

ενωσιακούς πόρους να ανέρχεται σε €56.0 εκ.  Τα έργα, των οποίων η 

ένταξη έχει αποφασιστεί, θεωρούνται ως πρωταρχικής σημασίας για την 

ικανότητα της χώρας μας να ανταποκρίνεται αποτελεσματικά στις 

αυξανόμενες μεταναστευτικές ροές. Πρόκειται για έργα που έχουν ανατεθεί 

απευθείας σε κρατικές Υπηρεσίες, λόγω αρμοδιότητας, και βρισκόμαστε 

ήδη σε διαδικασία υπογραφής των σχετικών Συμφωνιών Επιδότησης, η 

οποία αναμένεται να ολοκληρωθεί το αμέσως επόμενο διάστημα.   

Εντός των επόμενων ημερών αναμένεται και η δημοσίευση της Πρώτης 

Πρόσκλησης Υποβολής Προτάσεων της νέας Προγραμματικής Περιόδου, για 

την οποία θα διεξαχθεί παράλληλα και σχετική εκστρατεία ενημέρωσης, η 
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οποία θα υλοποιηθεί με τη συνεργασία του Γραφείου Τύπου και 

Πληροφοριών, τους λειτουργούς του οποίου, με την ευκαιρία που μου 

δίνεται, ευχαριστώ για τη συνεργασία και υποστήριξη.   

Η μεγάλη προσπάθεια που καταβάλλεται από μέρους της Διαχειριστής 

Αρχής για την προετοιμασία και την ορθή υλοποίηση των Προγραμμάτων 

των Ταμείων, δεν θα μπορούσε να χαρακτηριστεί ως επιτυχής, χωρίς τη 

συνεργασία και ουσιαστική εμπλοκή των Δικαιούχων που αναλαμβάνουν 

την υλοποίηση των συγχρηματοδοτούμενων έργων. Η ενεργή συμβολή των 

Δικαιούχων, επιτρέπει την πραγματοποίηση ενεργειών προστιθέμενης 

αξίας, οι οποίες μεταφράζονται σε  εφαρμοσμένες πολιτικές σε εθνικό και, 

κατ’ επέκταση, σε ευρωπαϊκό επίπεδο στους τομείς του ασύλου, της 

μετανάστευσης, της ένταξης, της εσωτερικής ασφάλειας, καθώς και της 

επιτήρησης και του ελέγχου των εξωτερικών μας συνόρων.  

Αγαπητοί συνεργάτες, 

Στόχος μας είναι η έγκαιρη και αποτελεσματική αξιοποίηση των πόρων που 

είναι διαθέσιμοι προς όφελος της Κυπριακής Δημοκρατίας στο πλαίσιο των 

νέων Ταμείων Εσωτερικών Υποθέσεων, προκειμένου να επιτευχθεί ο στόχος 

της ικανοποίησης των αναγκών της Κυπριακής Δημοκρατίας στους τομείς 

που σχετίζονται με τη διαχείριση των μεταναστευτικών ροών, την 

εσωτερική και εξωτερική ασφάλεια, παράλληλα με την μέγιστη 

απορρόφηση κονδυλίων που παραχωρούνται στην Κύπρο.  

Κλείνοντας, θα ήθελα να ευχαριστήσω και πάλι όλους για την συμμετοχή 

σας στις εργασίες της Επιτροπής και τη στήριξη σας στο έργο που καλείται 

να επιτελέσει η Διαχειριστική Αρχή των Ταμείων Εσωτερικών Υποθέσεων. 


